

FOMENTO DEL TURISMO Problemas esenciales de Granada

Existe en Granada una considerable industria que vive exclusivamente del turismo. ¿Decae la afluencia de turistas? Pues ello repercute inmediatamente sobre la vida industrial granadina, planteando una crisis económica que afecta a un importante núcleo de gentes laboriosas.

Granada tiene un problema de turismo, que está pendiente de otro problema fundamental: el de las comunicaciones. Y la cuestión para nosotros, como venimos proclamando hace tiempo, el mejorar nuestras vías de comunicación para dar facilidades al viajero que desee venir a Granada. ¿No es muy lamentable el hecho, con frecuencia repetido, de que muchos turistas que acuden a Sevilla se marchen de Andalucía sin conocer nuestra capital por temor a un viaje largo y molesto?

Por otra parte, y nunca nos cansaremos de decirlo, Granada no está preparada para el turismo, ni existe aquí una organización en contacto con los organismos y entidades que se dedican a fomentarlo. Granada es una de las poblaciones más descuidadas de la Península y sus aspectos urbanos no son, ni mucho menos, los que corresponden a una ciudad de turismo. El abandono de las calles, el poco aseo que en ellas se observa, el descuido en que se dejan los lugares más atrayentes y la existencia de problemas de índole sanitaria, tienen un carácter francamente negativo que nadie se preocupa de remediar.

Unido a esto a la dificultad de nuestras comunicaciones, se comprenderá la razón de que el turismo no haya alcanzado en Granada pleno desarrollo. Precisamente, la sociedad de Atracción de Forasteros, establecida en Barcelona, acaba de recabar de nuestro Ayuntamiento su apoyo cerca del Poder público en favor del proyecto de circuito nacional de turismo por carretera. Con esto se trata de facilitar la afluencia de turistas que utilizan el automóvil, como medio ordinario de excursión.

Que el proyecto es interesante y que merece el concurso de todos, no hay para qué decirlo. El Ayuntamiento de Granada debe prestar su apoyo a la feliz iniciativa. Pero volvemos otra vez al mismo problema: es decir, al de las comunicaciones. Y para demostrarlo, nos basta una simple pregunta: ¿En qué estado se hallan nuestras carreteras? Porque si de comunicaciones ferroviarias andamos mal, de carreteras estamos francamente peor.

¿Es así como vamos a fomentar el turismo? Nos parece que ya es cosa de pensar formalmente en estas cuestiones. Venimos hablando desde hace tiempo de la imperiosa necesidad de mejorar nuestros medios de comunicación. El resultado de toda esta labor es a la hora presente bien mezquino. Y hay que ver la manera de resolver este problema vital en los términos a que tiene derecho Granada, si queremos que nuestra ciudad figure en todas las rutas de turismo.

Para esto, la opinión granadina, representada por todos los elementos que significan algo en la vida local, debe hacer vigoroso acto de presencia. Va en ello el progreso de Granada o su estancamiento. Y es de tanto interés el problema,

SILUETA DEL DIA

CARAMBA CON LOS MONUMENTOS!

Un distinguido amigo don Rafael Montes Diaz, para quien tengo todas las admiraciones personales, más aquellas que se derivan de su carácter histórico y geográfico por su calidad de docto profesor, ha sido exaltado a la presidencia de la Comisión de Monumentos. Esto ya lo sabían ustedes, pero yo necesito repetir hoy para escribir un comentario «al margen», como decimos con frecuencia los escritores que nos preciamos de comprensivos, observadores y modernos.

Yo tengo la idea de que la Comisión de Monumentos es un organismo con asistencia real. Conozco a algunos doctos señores que pertenecen a esa Comisión y, por lo tanto, no se trata de una entidad fantástica, sino de una entidad viva. Lo que no sé, y lo confieso con el natural rubor, es para qué sirve la Comisión de Monumentos. Verdad es que también ignora para qué sirve la Junta de Protección a la Infancia, pongo por ejemplo, y, sin embargo, también esa Junta es una cosa real, tan real como esos niños que van descalzos por las calles.

¿Que cualquier monumento artístico de Granada está amenazado por algún caso? ¿A quien le traen sin cuidado las antigüedades? Pues se reúne inmediatamente la Comisión de Monumentos. Entonces, nosotros respiramos tranquilos y optimistas. Pero es el caso, que al día siguiente el monumento ha sido echado a tierra o el propietario lo ha modernizado con unos preciosos adornos de cemento. Y todo lo más que ocurre es que la Comisión vuelve a reunirse. De ahí mis perplejidades. Pero yo confío en que mi distinguido amigo el señor Montes Diaz nos explicará alguna vez para qué sirve ese organismo de existencia real y de resultados desconocidos.—CONSTANCIO.

Efemérides de «El Defensor»

Día 31 de Octubre de 1881

El señor Sagasta contestó a los telegramas que le dirigieron el capitán general, gobernador civil, alcalde y directores de periódicos, pidiéndole el indulto del rey Jiménez, que daría cuenta de ello en el próximo Consejo de Ministros.

Una numerosa comisión, en la que figuraban representantes de todas las clases sociales, dirigieron al señor Sagasta, con el mismo fin que las autoridades, una solicitud firmada por varios miles de personas.

Se esperaba con ansiedad el resultado de estas gestiones.

La compañía Tamayo puso en escena la comedia «El esclavo de su culpa».

Léase la cuarta plana

Las andanzas de Rafael el «Gallo»

La corte de aduladores aprovechados.—Rafael tiene miedo a que lo roben.—«Si no me conoce, mire mi calva».—El secreto de sus tardes malas o... buenas.—El «Gallo» espera que Belmonte lo empuje a España y no obsequie sus dificultades alegando que no lo conocía, Rafael se descubrió enseñándole su espléndida calva.

Y ahora, ¿no me conoce?—preguntó, cuando en un momento el funcionario rió la ocurrencia, y se hizo cargo del dinero.

Cuenta también el mozo de estables que la superintendencia del «Gallo» raya en lo inaudito.

Dice, que el secreto de sus tardes buenas o malas, en las que abundan éstas más que aquellas, está en las cintas de sus zapatos, que él llama conejos.

Cuando las cintas, al salir a la plaza están torcidas, Rafael ve en ello un mal augurio, anunciando una tarde desastrosa, pues con tal preocupación torea a dos kilómetros exhibiendo su inacabable repertorio de kespantás.

Agrega que en ocasiones se pone sentimental y se acuerda de su Pastora.

Actualmente se encuentra el célebre diestro en Caracas, pasando, como vulgarmente se dice, las «morras» pues se ha quedado sin recursos.

Impaciente espera la llegada a América de Juan Belmonte, para pedirle dinero y poder regresar a España.

LA DECADENCIA DE OCCIDENTE

NOTAS AL MARGEN DE SPENGLER

Hay que elevarse sobre convencionalismos más o menos ciertos que consideran como obras trascendentales el Nouvum Organum, el Discurso del Método o la Crítica de la razón pura y todas las demás, que habiendo sido aceptadas con lucha o sin ella, no violentan el sentido de la realidad de la época, ni pueden ser calificadas de imaginativas. La abstracción ideal del hombre de Kant, puede ser definitiva para una humanidad superior, para la occidental; pero el gran acierto de la obra de Spengler, es precisamente el no ser definitiva. Toda obra definitiva está condenada a muerte; sucede lo mismo que con las lenguas; Luis Arcaustig ha dicho muy bien, que cuando una lengua, como la francesa, llega a ser perfecta, acabada, definitiva, es precisamente cuando muere. Cuando la idea pierde el germen vital de la evolución que continuamente la fecunda se convierte en un resajo orgánico inservible, que va poco a poco disgregándose, como la hueca envoltura de la crisálida, abandonada por su germen vital, al transformarse en mariposa.

La decadencia de Occidente no es, pues, un libro definitivo, pero sí una obra de la que hacen época, la época de una nueva orientación en la Crítica y en la Historia, de la renuncia a los puntos de vista absolutos, de la skepsis renovadora y evolutiva. Tengamos la cautela de no aceptar en ella más que esto: la skepsis; sus fines, sus predicciones y sus precisiones, considerémoslas sólo, sin admitirlas, pero sin rechazarlas tampoco, haciendo de ellas capítulo aparte en nuestro intelecto. Es necesario tener espíritu de selección para saber distinguir una fantasía de una utopía, y además la maravillosa significación etimológica de aquella última palabra para no considerarla como un término simplemente poético. En estas condiciones sabremos separar la obra epatante, parcialista y estridente de Max Nordé de la fecunda utopía (de ut-lejos y op-visión) de Spengler. La decadencia de Occidente es una Utopía, pero una utopía tan cierta como una ecuación. Para sacar coherencias y deducciones del fisiologismo de la Naturaleza, es preciso marchar simultáneamente con ella; pero como existe siempre un asincronismo entre la evolución del Universo y la del pensamiento, necesitamos para no retrasarnos corregir de continuo el error de tiempo adelantándonos por medio de la utopía, a su paso.

De este modo corremos el riesgo de dar en el vacío, aunque sólo temporalmente, más de lo contrario seremos irremediablemente arrollados por el incomprensible movimiento de las ciudades. Ataquemos al sino del Universo, a sus fines germinativos, no sea que desentendidos con la cabala choquemos sólo con la masa incohe-

El suceso sangriento de ayer

UNA RIÑA CON SEGUNDA PARTE

Un hombre gravemente herido

Ayer dimos cuenta a nuestros lectores de que había sido detenido por guardias de Seguridad Juan Gallego Espinosa, vendedor de leche, que había maltratado a Antonia López Morón, causándole lesiones leves.

El detenido fué conducido a la jefatura y allí estuvo hasta medio día en que se le puso en libertad.

Marchóse Juan a su domicilio, situado en la casa número 18 de la carretera del Fargue, una mansión vecinal donde habita también la interfecta Antonia, joven de 22 años, y donde igualmente vive el zapatero Fernando Martínez Mingorance, que dicen sostiene amores con Antonia, muchacha agradecida ésta y de buen ver.

Se reproduce la pendencia y ahora es Juan el que resulta herido de varias puñaladas

Pasaron las horas y ya a media tarde «coincidirían» en la puerta de la casa común Juan Gallego, Fernando Mingorance y Antonia López Morón, y no tardaron de segundos en reproducirse la cuestión, motivada al decir Juan, por antiguos resentimientos que tiene con Antonia, la que le ha hecho «muy malas partías».

De las palabras pasaron a los hechos Fernando y Antonia, acometiendo a Juan, quien resultó gravemente herido en la cara.

Promovióse el consiguiente tumulto y los demás vecinos de la casa y de las cercanas corrieron unos tras Fernando y Antonia, que se dieron a la fuga y auxiliaron otros a Juan Gallego, conduciéndole al Hospital de San Juan de Dios.

Al llegar al Triunfo, el gentío lo divisó el guardia de Seguridad José Pedrosa Herrera, quien enterado de lo ocurrido detuvo a Fernando y a Antonia, conduciéndolos a la Comisaría de Vigilancia.

Los Comités Paritarios

Esta tarde, a las siete, celebrarán una reunión, en las oficinas de la Delegación Regional de Trabajo, Gracia 12, todos los elementos patronales y obreros, interesados en el Comité Paritario que se va a constituir en esta capital, a petición de la Asociación de Dependientes de Comercio.

Si alguna persona o entidad, interesada en este asunto no ha recibido la correspondiente citación, por olvido, sepa que la reunión es pública y a ella pueden asistir cuantos ostenten títulos para ello.

En Santa Escolástica

La Real Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario y Congregación de señoras incorporada a la misma, erigida canónicamente en la parroquia de Santa Escolástica, celebra el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora y Madre del Rosario, el domingo 2 a las siete y media de la mañana, con una misa en el altar de Nuestra Señora, en la que se dará la Sagrada Comunión, y por la tarde, a las cinco, será la función principal, en la que será orador un P. Redentorista, terminando con la procesión claustral con el Santísimo.

Lo que dice el herido

Mientras esto, los médicos de guardia del Hospital de San Juan de Dios procedieron a curar al herido, Juan Gallego Espinosa.

Este presentaba una extensa herida en la parte superior de la re-

LUCHAS SOCIALES

La Asociación de Dependientes

Unos hombres...

«Estos hombres, desmedradillos, anémicos, de color enfermizo, trabajan ocho horas.—Jornada por la cual lucharon mucho tiempo.—Estuvieron durante esas horas tras el mostrador, atendiendo al cliente; en el almácen, trasladando o colocando mercancías. Otros, ante el pupitre, pluma en mano, haciendo muchos números, pasando apuntes a los libros de comercio.

Y estos hombres no creáis que permanecieron en el anonimato. Ellos fueron, ellos son impulsores, protagonistas de cientos de libros, de innumerables cuentos, de tal o cual verso. Fueron y son elemento literario importante para literatillos de poca monta.

Les fueron aplicados ciertos títulos en concordancia con sus actividades.

Y estos hombres, trabajadores incansables, verdaderas máquinas de trabajo y protagonistas de novelas y cuentos cobran irrisorios sueldos. Viven una absurda vida; pobre, de mínima acción, de ínfimas actividades.

Mas un día, estos hombres se sintieron verdaderamente hombres. Valoraron acaso su vida; fueron comprendiendo lo absurdo de su vivir, lo rutinario de sus actividades, lo despreciable del «material» literario que contenían.

Y yo he visto hoy a estos hombres sufriendo una gran transformación.

Han anulado lo empírico que contenía sus horas de asueto. Se han sentido verdaderamente hombres. Quieren luchar, quieren ser, quieren conquistar lo que les pertenece.

Las anteriores líneas las he abandonado en mi mesa de trabajo, y en su lectura encontré una conexión con las nuevas actividades que en los problemas sociales se han planteado recientemente las organizaciones de la dependencia mercantil, y en general la clase trabajadora de España.

La dependencia de comercio y escritor supo y pudo en un momento romper sus cadenas. Mas lo hizo todo? No. Y su pasado fue creer que le habían concedido lo que se le debía. No estaban acostumbrados a obtener concesiones. Y se durmieron sobre los laureles.

Pero llegó la hora del despertar, el momento de percatarse de la abulia e inculcarse en la clase.

Y en el instante presente están reorganizándose las asociaciones de dependientes de los grandes centros industriales y de las poblaciones importantes: Barcelona, Madrid, Bilbao, Valencia, Sevilla, Granada.

Un carácter general preside estas reorganizaciones; se efectúan a base de Sindicatos libres, que luego se relacionan por medio de federaciones.

Ya van obteniendo frutos óptimos. Los elementos directores de estas actividades han conseguido que el Gobierno ordene la constitución de Comités Paritarios que entiendan en las divergencias que surjan entre los patronos y la dependencia.

Y es un ejemplo para los trabajadores mercantiles, la unión, la sindicación de los patronos al constituir sus asociaciones de defensa, que luego permanecen enlazadas por medio de la Confederación gremial.

Ahora bien, este fortalecimiento de clases precisa una gran penetración de todos los elementos constituyentes, de un concienzudo estudio de los problemas que la vida actual plantea a todos los trabajadores.

Es urgente, es necesaria una acción de cultura entre estos trabajadores que visten cuello y corbata y que no por esos distintivos están más capacitados que el resto de los trabajadores. Una intensa labor cultural entre ellos y en poco tiempo podrá observarse cómo abandonan sus prejuicios.

Y hay en esta clase un aprovechable elemento de renovación, de capacitación futura: Es su juventud.

Mozos imberbes que hoy solo conocen el mecanicismo de su trabajo, —tan pesado, tan enfermizo, tan agotador— y cuatro fruslerías para pasatiempo de sus ratos de ocio, a los cuales podría ir planteándose poco a poco cosas de alto valor social y espiritual, enseñanza de algo más íntimo y también más comunal, de algo que signifique vida, amor y justicia. Darles normas afirmativas. Hoy solo conocen negaciones.

Mediante este robustecimiento de clases, no solo en el problema económico, sino también en otros varios que va señalando el tiempo, podría confiarse en una mañana de hombres limpios de corazón y llenos de ideales.

A. CABALLERO GUTIERREZ
Granada 30 Octubre 1924.

Voce de alarma

Una comisión de dependientes nos rogó anoche la publicación de unas cuartillas en las que dicen, entre otras cosas que recogemos por falta de espacio, lo siguiente:

«La junta directiva de esta Asociación, que reside en el número 5, Gabriel Sánchez, 25, al mismo, 10, pescadería de Cantábrica, 5.

Multas por infracción de las Ordenanzas

Remitidos ayer los concejales jurados, don Manuel Ferrero, don José Nestares y don Gabriel Galdó, celebraron varios juicios y acordaron imponer las siguientes multas por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía:

Francisco Carrón, 2 pesetas; Felipe López, 2; José Navarro, Morales, 5; Gracia Jiménez, 5; Francisco Ferrero, 5; Gabriel Sánchez, 25; al mismo, 10; pescadería de Cantábrica, 5.

Anécdotas granadinas

Un pintor granadino muy popular, más por su gracia espontánea y por sus sobrias «papelinas», decidió alguna día rendir su cotidiano tributo a Baco en uno de los ventorillos que existen en el «Violón». En el paso todo el día timándose con el «Costa», y ya a la caída de la tarde, considerando hecha la tarea, salió con idea de marcharse, sin que nadie le viera.

«Pues púrguese, compadre».

«Un pintor granadino muy popular, más por su gracia espontánea y por sus sobrias «papelinas», decidió alguna día rendir su cotidiano tributo a Baco en uno de los ventorillos que existen en el «Violón». En el paso todo el día timándose con el «Costa», y ya a la caída de la tarde, considerando hecha la tarea, salió con idea de marcharse, sin que nadie le viera.

«Pues púrguese, compadre».

«Un pintor granadino muy popular, más por su gracia espontánea y por sus sobrias «papelinas», decidió alguna día rendir su cotidiano tributo a Baco en uno de los ventorillos que existen en el «Violón». En el paso todo el día timándose con el «Costa», y ya a la caída de la tarde, considerando hecha la tarea, salió con idea de marcharse, sin que nadie le viera.

«Pues púrguese, compadre».

Ecos de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Carrillo de Albornoz, esposa del abogado y autor de la celebrada novela «El hechizo de una criolla», don Rafael Roldán Martínez.

Sea enhorabuena.

—Por D. Antonio Guzmán Martínez y su esposa doña Josefá Jerez Ferrer, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pepita Rodríguez Aumentí y Bermúdez.

La boda se celebrará en breve.

—Regreso de Zújar la señora doña Mercedes López Barajas, viuda de Agrela.

—De Alhama regresó el presidente de la Academia provincial de Bellas Artes, don José Manuel Segura.

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Lucia Ortiz, bella esposa de nuestro querido compañero don José Cuadros Zurita.

Nuestra más efusiva enhorabuena.

Multas por infracción de las Ordenanzas

Remitidos ayer los concejales jurados, don Manuel Ferrero, don José Nestares y don Gabriel Galdó, celebraron varios juicios y acordaron imponer las siguientes multas por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía:

Francisco Carrón, 2 pesetas; Felipe López, 2; José Navarro, Morales, 5; Gracia Jiménez, 5; Francisco Ferrero, 5; Gabriel Sánchez, 25; al mismo, 10; pescadería de Cantábrica, 5.

Multas por infracción de las Ordenanzas

Remitidos ayer los concejales jurados, don Manuel Ferrero, don José Nestares y don Gabriel Galdó, celebraron varios juicios y acordaron imponer las siguientes multas por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía:

Francisco Carrón, 2 pesetas; Felipe López, 2; José Navarro, Morales, 5; Gracia Jiménez, 5; Francisco Ferrero, 5; Gabriel Sánchez, 25; al mismo, 10; pescadería de Cantábrica, 5.

Multas por infracción de las Ordenanzas

Remitidos ayer los concejales jurados, don Manuel Ferrero, don José Nestares y don Gabriel Galdó, celebraron varios juicios y acordaron imponer las siguientes multas por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía:

Francisco Carrón, 2 pesetas; Felipe López, 2; José Navarro, Morales, 5; Gracia Jiménez, 5; Francisco Ferrero, 5; Gabriel Sánchez, 25; al mismo, 10; pescadería de Cantábrica, 5.

INFORMACION TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA DE HOY

Se aprueba el Real decreto sobre enseñanza técnica obrera

EL MONARCA SUSPENDE UNA CACERIA

Firma regia
Madrid 30
El Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:
De Marina.—Promoviendo al empleo de Intendente de la Armada al subintendente don José María Antero Bolando y nombrándolo jefe del departamento de Cá...

De Gracia y Justicia.—Indultando al recluso José Chaves de la pena restante.
Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a don Sebastián Carrasco, jefe de sección del Notariado.
Nombrando a don José Borrajo magistrado de la Audiencia de Cáceres.
Idem a don José Mendigutias presidente de Sala de la Audiencia de Málaga.
Idem a don Ramón Cañizares presidente de sección de la de Córdoba.
De Instrucción pública.—Declarando exceptuado de la amortización general al personal docente de la Escuela Central de Idiomas.

Lo que dice Magaz
A la hora acostumbrada acudió hoy a la Presidencia el marqués de Magaz.
El presidente interino manifestó a los periodistas que hoy se había realizado una operación, anunciando que más tarde facilitaría detalles.
La primera noticia de la operación—terminó diciendo—nos la comunicó un aviador que intervino en ella.

El Consejo del Directorio
El Consejo terminó a las nueve de la noche.
Un ayudante del general Vallespina entregó una nota a los informadores en la que además de los detalles de la operación realizada hoy en Marruecos y que damos en otro lugar, dice que la parte administrativa del Consejo careció de interés.
Asistieron los subsecretarios de Hacienda, Trabajo y Guerra, no pudiendo este último despachar ningún asunto.
El del trabajo dió cuenta del decreto sobre enseñanza técnica para los obreros y adquisición de títulos profesionales.

«La Epoca» y las elecciones inglesas
«La Epoca» dedica hoy su editorial a comentar el resultado de las elecciones inglesas.
Dice que éstas presentan dos hechos importantes que son por un lado la reacción conservadora frente a la peligrosa obra de los laboristas, y por otro el aplastamiento del liberalismo entre aquellos dos partidos.

El pacto firmado con los soviets, añade, ha demostrado claramente que Mac Donald maniobra con el obrerismo.
Ante ello ha reaccionado a tiempo la sociedad inglesa dispuesta a que no prosperen los planes de los laboristas.
Ahora que triunfan los conservadores deben éstos gobernar con más amplitud de espíritu y reformando las antiguas normas con nuevas orientaciones, ya que de otro modo provocarían nuevas reacciones que podrían ser fatales.

Comisiones en la Presidencia
Esta tarde estuvo en la Presidencia la directiva de la Asociación de Ingenieros de Montes, entrevistándose con el marqués de Magaz para tratar de asuntos forestales.

OLYMPIA
PROGRAMA PARA HOY
Viernes 31 de Octubre de 1924
Estreno de la interesantísima revista de información cinematográfica **Novedades Internacionales**, núm. 102
Estreno de la selecta producción «Gowin», en seis actos, titulada **El manual del perfecto casado**
Preciosísima película desempeñada por cuatro ases de la pantalla: HELENE CHADWICK — CLARE WINDSOR — MAE BUSCH — Y NORMAN KERRY
En la próxima semana la película de las madres: **EL VIEJO NIDO**

A LAS SEÑORAS
Mme. LOUISE MARIE
Encantada y agradecida a la buena acogida que le han dispensado las señoras de Granada, prolonga su estancia en el Hotel Alameda, recibiendo todo el día de hoy, de 10 a 2 y de 4 a 8.

PESCADERÍA CANTÁBRICA
Pescados y mariscos de todas clases
Única casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 596
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

EL TRIUNFO DE LOS CONSERVADORES
Han sido derrotados los liberales.—Mas detalles
Londres 30
Hasta las cinco de la mañana habían sido elegidos 161 conservadores, 78 laboristas, 232 liberales y 2 independientes.
Mister Asquith ha sido derrotado.
Los electores que han votado la candidatura laborista, llegan hasta ahora a 2.178.
Los conservadores ganan 59 puestos y 39 los laboristas y los liberales.
El ministro del Trabajo ha sido nuevamente elegido.
Se considera desmontado el triunfo de los conservadores, quedando derrotados los liberales.
Se espera que se constituya un Gobierno conservador presidido por Mr. Baldwin.
Todavía se desconocen el resultado de las elecciones en algunas provincias.

Los datos del resultado de las elecciones
Los últimos datos de las elecciones que con gran animación se están celebrando, eran los siguientes a la una y media de la tarde: Van elegidos 194 conservadores, 83 laboristas, 24 liberales y dos independientes.
Hasta ahora, los conservadores ganan 66 puestos, los laboristas 19 y los liberales 7, perdiendo éstos 50.
Mr. Asquith, que ha sido derrotado, ha anunciado que se propone retirarse definitivamente de la política.
Un candidato apaleado
Un centenar de individuos asal-

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES INGLESAS
Londres 30
Los datos del resultado de las elecciones eran los siguientes: 400 conservadores, 191 laboristas, 40 liberales y 4 independientes.
Los niños austriacos que se hallan en España
El Consulado austriaco ha facilitado una nota sobre los niños austriacos que se refugiaron en España durante la guerra.
Dicen que éstos pueden ser devueltos a sus hogares en donde los reclaman sus padres.
Los que deseen informarse con este objeto, pueden dirigirse al Consulado, calle de Alcalá, 16.
Actitud significativa en un teatro
Madrid 30
Esta noche se ha inaugurado la temporada en el teatro Español, viéndose el coloso lleno de un público distinguidísimo.
La compañía Guerrero-Mendoza puso en escena la obra de Galdós «Doña Perfecta».
En el segundo grupo, cuando salen unos clarines, el público subrayó los párrafos con gritos significativos.
La actitud del público está siendo comentadísima esta noche.

Madrid al día
Un guardia civil demente
Madrid 30
A las cuatro de la madrugada se recibió aviso en el Juzgado de guardia, de que un individuo de la Benemerita del puesto del Hipódromo, sufría un ataque de enajenación mental.
El guardia civil, provisto de una tercerola abandonó el cuartelillo, dirigiéndose por el paseo de la Castellana.
A la mitad del paseo se subió en un automóvil, y bajo amenazas obligó al chauter a recorrer algunas calles de la población.
Se asegura que aquel hizo varios disparos durante el trayecto que recorrieron.
Inmediatamente salieron fuerzas de la Guardia civil, que a estas horas no ha sido detenido.
Causas suspendidas
Madrid 30
Ha sido suspendida la vista señalada para hoy de la causa ins-

EL TRIUNFO DE LOS CONSERVADORES

Han sido derrotados los liberales.—Mas detalles

Londres 30
Hasta las cinco de la mañana habían sido elegidos 161 conservadores, 78 laboristas, 232 liberales y 2 independientes.
Mister Asquith ha sido derrotado.
Los electores que han votado la candidatura laborista, llegan hasta ahora a 2.178.
Los conservadores ganan 59 puestos y 39 los laboristas y los liberales.
El ministro del Trabajo ha sido nuevamente elegido.
Se considera desmontado el triunfo de los conservadores, quedando derrotados los liberales.
Se espera que se constituya un Gobierno conservador presidido por Mr. Baldwin.
Todavía se desconocen el resultado de las elecciones en algunas provincias.

Más detalles de las elecciones
Los últimos datos de las elecciones que con gran animación se están celebrando, eran los siguientes a la una y media de la tarde: Van elegidos 194 conservadores, 83 laboristas, 24 liberales y dos independientes.
Hasta ahora, los conservadores ganan 66 puestos, los laboristas 19 y los liberales 7, perdiendo éstos 50.
Mr. Asquith, que ha sido derrotado, ha anunciado que se propone retirarse definitivamente de la política.
Un candidato apaleado
Un centenar de individuos asal-

Los niños austriacos que se hallan en España
El Consulado austriaco ha facilitado una nota sobre los niños austriacos que se refugiaron en España durante la guerra.
Dicen que éstos pueden ser devueltos a sus hogares en donde los reclaman sus padres.
Los que deseen informarse con este objeto, pueden dirigirse al Consulado, calle de Alcalá, 16.
Actitud significativa en un teatro
Madrid 30
Esta noche se ha inaugurado la temporada en el teatro Español, viéndose el coloso lleno de un público distinguidísimo.
La compañía Guerrero-Mendoza puso en escena la obra de Galdós «Doña Perfecta».
En el segundo grupo, cuando salen unos clarines, el público subrayó los párrafos con gritos significativos.
La actitud del público está siendo comentadísima esta noche.

Se pone nuevamente en libertad a la señorita Morales
Madrid 30
El Juzgado de la Universidad recibió el exhorto con la declaración de la cuñada de la señorita Morales.
Dice que considera a ésta incapaz de haber intervenido en la desaparición de las niñas.
Respecto a la alusión que hacía en la carta recogida en el domicilio de Mercedes, declara que sólo era un consejo.
Ante el Juez comparecieron hoy un teniente y dos números del 26 Tercio de la Guardia civil, cuyas manifestaciones desvirtuaron las afirmaciones que se dice ha hecho el cabo Cosin.
En vista de ello, el Juez ha reformado el auto de procesamiento de la señorita Morales, decretando su libertad y con la sola obligación de presentarse al Juzgado los días 15 y 30 de cada mes.
Al medio día se recibió en el Juzgado un escrito firmado por los señores Ossorio y Gallardo y el procurador don Antonio Pintado, comunicando haber sido nombrados para la defensa de Mercedes Morales.
Esta, al serle por la tarde comunicada la noticia de su libertad, no mostró alegría alguna.
Al salir la señorita le esperaba un automóvil a la puerta de la prisión, en el que se trasladó a su domicilio.
El juez no ha reconocido como abogado defensor al señor Ossorio y Gallardo por no haberse ratificado en ello la procesada.
La acusación privada está dispuesta a presentar cuantas querrelas sean necesarias, así como práctica de diligencias.

La Asamblea de la Prensa
Han llegado hoy a Madrid casi todos los delegados de las Asociaciones de la Prensa, con objeto de asistir a la Asamblea cuya inauguración tendrá lugar mañana, a las seis y media de la tarde.
En el salón de sesiones se colocará un micrófono para que sean escuchados los discursos desde toda España.
Los niños austriacos que se hallan en España
El Consulado austriaco ha facilitado una nota sobre los niños austriacos que se refugiaron en España durante la guerra.
Dicen que éstos pueden ser devueltos a sus hogares en donde los reclaman sus padres.
Los que deseen informarse con este objeto, pueden dirigirse al Consulado, calle de Alcalá, 16.
Actitud significativa en un teatro
Madrid 30
Esta noche se ha inaugurado la temporada en el teatro Español, viéndose el coloso lleno de un público distinguidísimo.
La compañía Guerrero-Mendoza puso en escena la obra de Galdós «Doña Perfecta».
En el segundo grupo, cuando salen unos clarines, el público subrayó los párrafos con gritos significativos.
La actitud del público está siendo comentadísima esta noche.

Suceso sangriento
En la Glorieta de Peramo se encontraban esta noche jugando al mus Enrique Leiva y Fernando Alvarez.
Este se puso a evacuar aguas frente a una tahona, siendo reprendido por un niño hijo del dueño del establecimiento, por lo que Fernando le dió un empujón.
El muchacho horado contó a su padre lo sucedido y éste salió provisto de una navaja, asediando a Alvarez una tremenda puñalada.
Una joven que presumió lo ocurrido llamó a los parroquianos de una taberna próxima, los cuales trasladaron a la víctima a la Casa de Socorro del Puente de Toledo, donde ingresó en tan grave estado, que no pudo declarar.
El agresor fué detenido poco después.

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

EL TRIUNFO DE LOS CONSERVADORES
Han sido derrotados los liberales.—Mas detalles
Londres 30
Hasta las cinco de la mañana habían sido elegidos 161 conservadores, 78 laboristas, 232 liberales y 2 independientes.
Mister Asquith ha sido derrotado.
Los electores que han votado la candidatura laborista, llegan hasta ahora a 2.178.
Los conservadores ganan 59 puestos y 39 los laboristas y los liberales.
El ministro del Trabajo ha sido nuevamente elegido.
Se considera desmontado el triunfo de los conservadores, quedando derrotados los liberales.
Se espera que se constituya un Gobierno conservador presidido por Mr. Baldwin.
Todavía se desconocen el resultado de las elecciones en algunas provincias.

Más detalles de las elecciones
Los últimos datos de las elecciones que con gran animación se están celebrando, eran los siguientes a la una y media de la tarde: Van elegidos 194 conservadores, 83 laboristas, 24 liberales y dos independientes.
Hasta ahora, los conservadores ganan 66 puestos, los laboristas 19 y los liberales 7, perdiendo éstos 50.
Mr. Asquith, que ha sido derrotado, ha anunciado que se propone retirarse definitivamente de la política.
Un candidato apaleado
Un centenar de individuos asal-

Los niños austriacos que se hallan en España
El Consulado austriaco ha facilitado una nota sobre los niños austriacos que se refugiaron en España durante la guerra.
Dicen que éstos pueden ser devueltos a sus hogares en donde los reclaman sus padres.
Los que deseen informarse con este objeto, pueden dirigirse al Consulado, calle de Alcalá, 16.
Actitud significativa en un teatro
Madrid 30
Esta noche se ha inaugurado la temporada en el teatro Español, viéndose el coloso lleno de un público distinguidísimo.
La compañía Guerrero-Mendoza puso en escena la obra de Galdós «Doña Perfecta».
En el segundo grupo, cuando salen unos clarines, el público subrayó los párrafos con gritos significativos.
La actitud del público está siendo comentadísima esta noche.

Se pone nuevamente en libertad a la señorita Morales
Madrid 30
El Juzgado de la Universidad recibió el exhorto con la declaración de la cuñada de la señorita Morales.
Dice que considera a ésta incapaz de haber intervenido en la desaparición de las niñas.
Respecto a la alusión que hacía en la carta recogida en el domicilio de Mercedes, declara que sólo era un consejo.
Ante el Juez comparecieron hoy un teniente y dos números del 26 Tercio de la Guardia civil, cuyas manifestaciones desvirtuaron las afirmaciones que se dice ha hecho el cabo Cosin.
En vista de ello, el Juez ha reformado el auto de procesamiento de la señorita Morales, decretando su libertad y con la sola obligación de presentarse al Juzgado los días 15 y 30 de cada mes.
Al medio día se recibió en el Juzgado un escrito firmado por los señores Ossorio y Gallardo y el procurador don Antonio Pintado, comunicando haber sido nombrados para la defensa de Mercedes Morales.
Esta, al serle por la tarde comunicada la noticia de su libertad, no mostró alegría alguna.
Al salir la señorita le esperaba un automóvil a la puerta de la prisión, en el que se trasladó a su domicilio.
El juez no ha reconocido como abogado defensor al señor Ossorio y Gallardo por no haberse ratificado en ello la procesada.
La acusación privada está dispuesta a presentar cuantas querrelas sean necesarias, así como práctica de diligencias.

La Asamblea de la Prensa
Han llegado hoy a Madrid casi todos los delegados de las Asociaciones de la Prensa, con objeto de asistir a la Asamblea cuya inauguración tendrá lugar mañana, a las seis y media de la tarde.
En el salón de sesiones se colocará un micrófono para que sean escuchados los discursos desde toda España.
Los niños austriacos que se hallan en España
El Consulado austriaco ha facilitado una nota sobre los niños austriacos que se refugiaron en España durante la guerra.
Dicen que éstos pueden ser devueltos a sus hogares en donde los reclaman sus padres.
Los que deseen informarse con este objeto, pueden dirigirse al Consulado, calle de Alcalá, 16.
Actitud significativa en un teatro
Madrid 30
Esta noche se ha inaugurado la temporada en el teatro Español, viéndose el coloso lleno de un público distinguidísimo.
La compañía Guerrero-Mendoza puso en escena la obra de Galdós «Doña Perfecta».
En el segundo grupo, cuando salen unos clarines, el público subrayó los párrafos con gritos significativos.
La actitud del público está siendo comentadísima esta noche.

Suceso sangriento
En la Glorieta de Peramo se encontraban esta noche jugando al mus Enrique Leiva y Fernando Alvarez.
Este se puso a evacuar aguas frente a una tahona, siendo reprendido por un niño hijo del dueño del establecimiento, por lo que Fernando le dió un empujón.
El muchacho horado contó a su padre lo sucedido y éste salió provisto de una navaja, asediando a Alvarez una tremenda puñalada.
Una joven que presumió lo ocurrido llamó a los parroquianos de una taberna próxima, los cuales trasladaron a la víctima a la Casa de Socorro del Puente de Toledo, donde ingresó en tan grave estado, que no pudo declarar.
El agresor fué detenido poco después.

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

Ecos del extranjero

Ofrecimientos de Rusia

Paris 30
El comisario de Negocios Extranjeros ha hecho unas declaraciones a un redactor de «L'Ere Nouvelle».
Dice que los Soviets están dispuestos a dar toda clase de facilidades a los pequeños tenedores de fondos rusos, y que nada se opone a que se puedan instalar en el país de los Soviets.
Añade, que Rusia desea llegar a un acuerdo entre ambos Gobiernos, para lo que quieren que se adelante el envío de su representación en Paris.
El principal objeto es llegar a una inteligencia comercial y cooperar a la prosperidad de ambos países.

Para los refugiados musulmanes
Atenas 30
Noticias facilitadas por las autoridades turcas de Constantinopla dicen que éstas han dispuesto que las casas de los expulsados serán habilitadas para los refugiados musulmanes.
Arbitraje con Suiza
Paris 30
El jefe del Gobierno y el ministro de Suiza han firmado un arbitraje sobre la zona francesa en la parte de Setz y Alta Saboya.
En el documento declaran que ambos Gobiernos están dispuestos a concertar un tratado de comercio y a hacer el arbitraje obligatorio.

El trust del acero
Paris 30
De Berlin telegrafian al *Le Matin*, que el representante de la industria francesa de hierro gestiona con el representante de las minas del Ruhr la constitución del Trust del Acero.

Noticias de Barcelona
Lo que dice el gobernador
Barcelona 30
El gobernador, al recibir hoy al medio día a los periodistas, les manifestó que a consecuencia de las gestiones de la Comisión permanente de la Junta de Abastos con la Central, se estudia la forma de la venta de carnes congeladas, pues en caso de que no estén en condiciones se prohibirá el expendirlas.
Agregó que aquellas tahonas que no se ajusten a las condiciones de la higiene serán cerradas hasta que se ordene su apertura.
Respecto a los huecos que se hallan en los almacenes, conservados en cámaras frigoríficas, dijo que si quedan incommunicables serán inutilizados.
Interrogado sobre la detención del jefe y sub-jefe de la guardia urbana de Badalona, contestó el general Milans del Boch que no podía decir nada, pues dichos individuos se hallan a disposición de la autoridad gubernativa.

Comisión mixta
El delegado regio del Trabajo estudia el nombramiento de una comisión mixta de patronos y obreros, análogas a las que funcionan en Génova y otras poblaciones marítimas, consiguiendo reunir en ella a los Comités paritarios de los distintos oficios que se utilizan en los muelles.
Suicidio de un soldado
En el cuartel donde se aloja el segundo regimiento de Cazadores se ha suicidado hoy, disparándose un tiro en la cabeza, el soldado Victoriano Conchi.
Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar tan funesta resolución.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
CONSULTA
De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.
Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RÍÑON Y VIAS URINARIAS
POR EL
DOCTOR ANGEL GUILJARRO
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS

IMPORTANTE OPERACION EN LARACHE

Millán Astray seguirá actuando en activo
La odisea de un prisionero
Con las fuerzas llegadas a esta plaza ha venido el paisano Fernando Muñoz, que fué apresado el 12 de Septiembre, cuando transportaba carbón a Larache.
Dicho día le sorprendieron cuatro cabileños, en compañía de un chico de doce años, hijo de otro carbonero.
En marcha durante la noche, les obligaron a dirigirse a Zumatá.
Cuanta, que no ha sido objeto de malos tratos, pero que sólo le daban de comer pedazos de tortas, higos y uvas.
Los cabileños le emplearon a trabajar en las huertas.
Tanto a él como al niño los vistieron con trajes moros.
Después los entregaron a las fuerzas de la posición de Sama donde sufrieron largo asedio.
El ex prisionero da detalles muy interesantes de la evacuación de Sama.
Esta estaba guarnecida por 38 soldados de Cazadores al mando del teniente Gómez.

Accidente desgraciado
A consecuencia de dispararse el fusil al carabinero Domingo Pérez, resultaron heridos el cabo José Marzol y el soldado José Soler.
La detención de un indígena
Un indígena que resultó herido en una agresión, fué conducido al hospital para atender a su curación.
En el trayecto, el cabileño pidió al soldado que lo conducía que le prestara el machete, pues quería suicidarse.
Con grandes esfuerzos se le condujo al establecimiento.

Importante repliegue de las tropas
Madrid 30
Al terminar anoche el Consejo, un ayudante del general Vallespina entregó a los periodistas la siguiente nota como resultado de la conferencia celebrada con el marqués de Estella:
«Las noticias de Marruecos que nos acaba de comunicar el presidente son satisfactorias.
En la zona de Larache, parte de las fuerzas del sector de Beni Aros se ha repliegado a la posición de Gozal, teniendo sólo seis heridos, que fueron evacuados a Megaret, marchando por el camino sin ser hostilizados.
El enemigo sufrió un duro quebranto por fuego de fusil y ametralladoras y las bombas de la aviación, que surtieron efectos por

El comunicado oficial
Madrid 30
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:
«Zona oriental.—Las baterías de Yangudait y Sidi Mesand, hicieron fuego contra concentraciones enemigas que efectuaban trabajos.
Zona occidental.—La columna Berenguer ha evacuado la posición de Tirmisal y blokau de Sidi Mar.
Sobre Gozal se efectuó el repliegue de las fuerzas del sector de Beni Aros, siendo protegidas por una columna.
El enemigo numeroso intentó varias veces dificultar el repliegue, teniendo únicamente las bajas del teniente don Antonio Oliva, herido, un indígena muerto y otro herido.»

Soldados a Africa
Barcelona 30
En el vapor correo de Valencia ha marchado esta noche un grupo de soldados de Infantería, de la tendencia que se dirigen a Africa.

ECOS DE TODA ESPAÑA
Notas ferrolanas
Ferrol 30
De regreso de Villagarcía ha llegado el contralmirante D. Nicasio Pica, acompañado del capitán de corbeta don Manuel Pica.
—Se encuentra en este puerto el buque «Reina Victoria Eugenia», esperando órdenes.
Un legado para escuelas laicas
Badajoz 30
En el Ayuntamiento se suscitó una acalorada discusión sobre si se debía o no aceptar el legado que don Hernando Leren deja al Municipio con destino a la fundación de escuelas laicas nacionalistas en esta población.
Algunos concejales aceptaron, entendiéndose que siendo esa la expresa voluntad del finado no debía modificarse en nada, pues de lo contrario había de perderse la herencia.
Los católicos han pedido al alcalde que suspenda la aceptación del legado, pues entienden que su creación perjudica a la Iglesia, máxime cuando ya hay escuelas laicas y existen suficientes centros docentes.

Rapto de un niño
Dolores 30
Encontrándose jugando en la vía pública el niño de 12 años Francisco López Rodríguez, se le acercó un automóvil ocupado por un hombre y una mujer.
Estos le obligaron a subir, desapareciendo velozmente el vehículo.
Varios vecinos salieron en otros autos persiguiendo a los raptos.
Hallazgo de un recién nacido
Badajoz 30
Comunican de Quintana, que la joven Fortunata Llerena encontró abandonado un recién nacido.
De la criatura se ha hecho cargo el Alcalde.
Se busca a los padres, aunque

La crisis minera
Oviedo 30
El general Zabillaga celebró hoy una entrevista con el presidente del Sindicato minero, al que dijo que estudia dos fórmulas para resolver el problema.
El gobernador militar confirió con el director de la fábrica.
Al salir del Gobierno el señor Llaneza dijo que no es cierto que los obreros pretendían nacionalizar las minas.
Una de las fórmulas propuestas son la de que los obreros abandonen pesetas por cada tonelada que se fabrique y que los gastos corran de cuenta de ellos.
Vapor embarrancado
Almería 30
En la playa de Bobar ha embarrancado el vapor noruego «Eros» de 560 toneladas.

presentarse los rebeldes en masas compactas, como lo comprueban las fotografías obtenidas por los aviadores.
Este repliegue tiene importancia no sólo por la cantidad del enemigo, sino por lo abrupto del terreno, que prestaba facilidad a los rebeldes para los ataques.
El enemigo procedía de las cabillas de Zumatá, Beni Aros y Beni Yder, levantadas en su mayor parte y que son las más aguerridas y disciplinadas de todas las zonas.

Varias noticias
Larache 30
Se llevó un convoy a Tabogarda con ligero tiroteó y siendo protegido por el servicio de la carretera a Larache.
—En el kilómetro 14 descarriló el ferrocarril, sin que se registraran desgracias personales.
—El Raisuni, el bajá de Xauen y el comandante general de Larache, celebraron una conferencia.
—El general Riquelme ha marchado a Megaret.

Millán Astray sigue en activo
Centa 30
El coronel Millán Astray ha telegrafiado al Rey dándole las gracias por haberle autorizado telefónicamente para que continúe prestando servicio en activo.

El comunicado oficial
Madrid 30
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:
«Zona oriental.—Las baterías de Yangudait y Sidi Mesand, hicieron fuego contra concentraciones enemigas que efectuaban trabajos.
Zona occidental.—La columna Berenguer ha evacuado la posición de Tirmisal y blokau de Sidi Mar.
Sobre Gozal se efectuó el repliegue de las fuerzas del sector de Beni Aros, siendo protegidas por una columna.
El enemigo numeroso intentó varias veces dificultar el repliegue, teniendo únicamente las bajas del teniente don Antonio Oliva, herido, un indígena muerto y otro herido.»

Soldados a Africa
Barcelona 30
En el vapor correo de Valencia ha marchado esta noche un grupo de soldados de Infantería, de la tendencia que se dirigen a Africa.

ECOS DE TODA ESPAÑA
Notas ferrolanas
Ferrol 30
De regreso de Villagarcía ha llegado el contralmirante D. Nicasio Pica, acompañado del capitán de corbeta don Manuel Pica.
—Se encuentra en este puerto el buque «Reina Victoria Eugenia», esperando órdenes.
Un legado para escuelas laicas
Badajoz 30
En el Ayuntamiento se suscitó una acalorada discusión sobre si se debía o no aceptar el legado que don Hernando Leren deja al Municipio con destino a la fundación de escuelas laicas nacionalistas en esta población.
Algunos concejales aceptaron, entendiéndose que siendo esa la expresa voluntad del finado no debía modificarse en nada, pues de lo contrario había de perderse la herencia.
Los católicos han pedido al alcalde que suspenda la aceptación del legado, pues entienden que su creación perjudica a la Iglesia, máxime cuando ya hay escuelas laicas y existen suficientes centros docentes.

Rapto de un niño
Dolores 30
Encontrándose jugando en la vía pública el niño de 12 años Francisco López Rodríguez, se le acercó un automóvil ocupado por un hombre y una mujer.
Estos le obligaron a subir, desapareciendo velozmente el vehículo.
Varios vecinos salieron en otros autos persiguiendo a los raptos.
Hallazgo de un recién nacido
Badajoz 30
Comunican de Quintana, que la joven Fortunata Llerena encontró abandonado un recién nacido.
De la criatura se ha hecho cargo el Alcalde.
Se busca a los padres, aunque

La crisis minera
Oviedo 30
El general Zabillaga celebró hoy una entrevista con el presidente del Sindicato minero, al que dijo que estudia dos fórmulas para resolver el problema.
El gobernador militar confirió con el director de la fábrica.
Al salir del Gobierno el señor Llaneza dijo que no es cierto que los obreros pretendían nacionalizar las minas.
Una de las fórmulas propuestas son la de que los obreros abandonen pesetas por cada tonelada que se fabrique y que los gastos corran de cuenta de ellos.
Vapor embarrancado
Almería 30
En la playa de Bobar ha embarrancado el vapor noruego «Eros» de 560 toneladas.

El ferrocarril a Portugalete
Bilbao 30
En la reunión celebrada por la Junta del puerto, ésta se dió por enterada del proyecto de «Ferrocarril a Portugalete».
Fué designada una comisión para que estudie la forma de realizar una amplia reforma en el puerto de Bilbao, que facilite la comunicación marítima y terrestre, y los transportes con el interior.

Un carro cae encima de una mujer
Alicante 30
Dicen de Vilajoyosa, que en el camino del Matadero, un carro, por haberse espantado la caballería, cayó por una altura de siete metros.
Vehículo, caballería y carrero, cayeron encima de la lavandera Angeles Llorente, que se encontraba en el cauce.
La infeliz mujer resultó con heridas gravísimas.

La crisis minera
Oviedo 30
El general Zabillaga celebró hoy una entrevista con el presidente del Sindicato minero, al que dijo que estudia dos fórmulas para resolver el problema.
El gobernador militar confirió con el director de la fábrica.
Al salir del Gobierno el señor Llaneza dijo que no es cierto que los obreros pretendían nacionalizar las minas.
Una de las fórmulas propuestas son la de que los obreros abandonen pesetas por cada tonelada que se fabrique y que los gastos corran de cuenta de ellos.
Vapor embarrancado
Almería 30
En la playa de Bobar ha embarrancado el vapor noruego «Eros» de 560 toneladas.

El ferrocarril a Portugalete
Bilbao 30
En la reunión celebrada por la Junta del puerto, ésta se dió por enterada del proyecto de «Ferrocarril a Portugalete».
Fué designada una comisión para que estudie la forma de realizar una amplia reforma en el puerto de Bilbao, que facilite la comunicación marítima y terrestre, y los transportes con el interior.

Un carro cae encima de una mujer
Alicante 30
Dicen de Vilajoyosa, que en el camino del Matadero, un carro, por haberse espantado la caballería, cayó por una altura de siete metros.
Vehículo, caballería y carrero, cayeron encima de la lavandera Angeles Llorente, que se encontraba en el cauce.
La infeliz mujer resultó con heridas gravísimas.

La crisis minera
Oviedo 30
El general Zabillaga celebró hoy una entrevista con el presidente del Sindicato minero, al que dijo que estudia dos fórmulas para resolver el problema.
El gobernador militar confirió con el director de la fábrica.
Al salir del Gobierno el señor Llaneza dijo que no es cierto que los obreros pretendían nacionalizar las minas.
Una de las fórmulas propuestas son la de que los obreros abandonen pesetas por cada tonelada que se fabrique y que los gastos corran de cuenta de ellos.
Vapor embarrancado
Almería 30
En la playa de Bobar ha embarrancado el vapor noruego «Eros» de 560 toneladas.

El ferrocarril a Portugalete
Bilbao 30
En la reunión celebrada por la Junta del puerto, ésta se dió por enterada del proyecto de «Ferrocarril a Portugalete».
Fué designada una comisión para que estudie la forma de realizar una amplia reforma en el puerto de Bilbao, que facilite la comunicación marítima y terrestre, y los transportes con el interior.

Un carro cae encima de una mujer
Alicante 30
Dicen de Vilajoyosa, que en el camino del Matadero, un carro, por haberse espantado la caballería, cayó por una altura de siete metros.
Vehículo, caballería y carrero, cayeron encima de la lavandera Angeles Llorente, que se encontraba en el cauce.
La infeliz mujer resultó con heridas gravísimas.

La crisis minera
Oviedo 30
El general Zabillaga celebró hoy una entrevista con el presidente del Sindicato minero, al que dijo que estudia dos fórmulas para resolver el problema.
El gobernador militar confirió con el director de la fábrica.
Al salir del Gobierno el señor Llaneza dijo que no es cierto que los obreros pretendían nacionalizar las minas.
Una de las fórmulas propuestas son la de que los obreros abandonen pesetas por cada tonelada que se fabrique y que los gastos corran de cuenta de ellos.
Vapor embarrancado
Almería 30
En la playa de Bobar ha embarrancado el vapor noruego «Eros» de 560 toneladas.

Procedía de Valencia conduciendo cargamento de cebollas y venía a recoger cargas de uvas.

—Hoy han sido abonados los 30.000 duros correspondientes al premio gordo del último sorteo.

La desarticulación de un niño Alicante 30

Se tienen más detalles de la desaparición en el pueblo de Benepesa, del niño Francisco López.

La noticia la ha confirmado la Guardia civil, quien trasladó al juzgado la denuncia de la madre.

Esta vive maritalmente con un hombre, encontrándose su marido en América.

El padre ha reclamado varias veces a su hijo sin resultado.

Varios vecinos aseguran que vieron al niño en un automóvil ocupado por un caballero y una señora elegantemente vestidos.

Arrebatado por las olas San Sebastián 30

A 26 millas de la costa de Pasajes, un golpe de mar que azotó a un barco pesquero, arrebató al contramaestre señor Pardabilla, quien desapareció entre las olas.

Atraco escandaloso Valencia 30

En el paseo de la Alameda, cinco individuos rodearon a Francisco Almonte y, amenazándole con pistolas, le arrebataron un reloj de oro y la cartera que contenía dos mil pesetas y dos billetes de lotería.

En auxilio de la víctima acudieron dos aférricos y dos somatenes, quienes persiguieron a los atracadores, consiguiendo detener a Ramón Apuría y a Francisco Huertas, esperando capturar a los restantes.

En el suceso entiende el juzgado militar.

DETALLES DE UN SUCESO Madrid 30

Esta noche se han conocido detalles sobre la desaparición de un guardia civil loco.

Este, al llegar en el automóvil a la plaza de Santa Bárbara, ordenó al chauffeur a que lo llevara a la cervicería Sphid, bajo amenaza de matarlo si no obedecía.

Entró en dicho establecimiento preguntando por un amigo.

Como nadie lo conociera, el loco se echó a la cara el fusil, arrojándose los parroquianos por las ventanas a la calle.

Después marchó por la calle de Ríos Rosas y Príncipe de Vergara, haciendo algunos disparos, que causaron gran alarma entre los serenos que huieron aterrados.

Se dirigió después al Palacio y de aquí al Ateneo, donde dijo que buscaba a un señor que iba a dar una conferencia, pero no le dejó entrar en los salones.

Cuando subió al auto, el chauffeur lo dirigió hacia el cuartel, dando gritos de auxilio, que no fueron oídos.

El guardia, al llegar a la calle de Jesús del Valle le ordenó marchar a Barcelona, pues tenía que salir en un vapor.

El chauffeur se negó, alegando no llevar gasolina.

El demente le apuntó para disuadirle, y, entonces, aquél se dirigió al garage, cogiendo dos latas de gasolina.

El conductor guió de nuevo el vehículo hacia el cuartelillo, donde varios números de la benemérita detuvieron al demente.

Se cree que éste será ingresado en una casa de salud.

LA BOLSA Madrid 30

Interior, 69'95. Amortizable, 5 por 100, 94'90. Amortizable, 4 por 100, 88'50. Banco de España, 568'00. Tabacos, 0'00. Francos, 39'10. Libras, 33'56. Dólares, 7'41. Liras, 32'20.

"San José" Torres y López Hermanos

BIBLIOGRAFIA

Soberanía y Libertad

Por León Duguit. Traducción y prólogo de José G. Acuña

Esta obra, en la que se contrastan al resplandor trágico de las enseñanzas de la Gran Guerra, las teorías que el profesor Duguit ha prologado en libros popularizados por la crítica universal y que figuran en las bibliotecas de todos los pensadores y tratadistas de Derecho público, es la reproducción literal de las Conferencias que el sabio autor del «Tratado de Derecho Constitucional» dió en la Universidad de Columbia, de la ciudad de Nueva York, en el curso que tuvo a su cargo, por especial invitación del Claustro de aquella Universidad, durante los meses de Diciembre de 1920 y Enero y Febrero de 1921.

El iniciador de la nueva teoría, hoy aceptada en la práctica de la gobernanación de los pueblos más cultos, que hace del «servicio público» el fundamento de la organización política, ha ido a América, la tierra libre, virgen de toda tiranía, a explicar con el formidable apoyo de la experiencia suministrada por la «Guerra de las Naciones», los conceptos de «Soberanía y Libertad», cual surgieron en su mente desde el primer instante en que aplicó su atención a descifrar su sentido; y cómo aparecen ahora depurados y acrisolados en la terrible prueba de la más espantosa conflagración que vieron los siglos.

La traducción de esta obra fué encomendada al conocido y pulcro literato, don José G. Acuña, que por su larga permanencia en Francia ha logrado asimilarse el genio del idioma y poseer los secretos literarios de la más sintética y flexible de las lenguas neo-latinas.

Asociación de Cultura musical

El concierto de esta tarde

He aquí el programa del concierto de hoy, a las cinco de la tarde, en el teatro Cervantes:

1.º Concierto en sol menor, Bruch; allegro moderato, adagio, allegro enérgico (violin y piano).

2.º Sonata en la mayor, op. 41, (A. Kreutzer); Beethoven; adagio sostenuto; andante con variazioni; finale; lento (piano y violín).

3.º Nocturno, Chopin-Sarasate; Marcha turca, Beethoven-Ayer; Danza húngara, Brahms-Joachim; Escena de la Casa, número 2, Hubay (violin y piano).

Espectáculos

Salón Regio

El programa de hoy, es el siguiente. La Revista de información «Miscelánea Pathé», con interesante sumario.

La graciosa comedia en dos partes, «Trompicción es un modelo».

La segunda jornada y última de la grandiosa película alemana «La camarera del bar».

Olympia Como todas las películas que se vienen proyectando en la actual temporada, el programa que se estrena hoy ha de alcanzar un verdadero suceso, estando compuesto de la selectísima producción Bolshoy en seis actos, «El manual del Perfecto Casado», la que está desempeñada por cuatro famosos artistas, Helena Chodwick, Clarz Windsor, Nae Busch y Norman Kerry, siendo su asunto de lo más nuevo que se ha llevado a la pantalla, estrenando además la interesantísima revista de información cinematográfica «Novedades internacionales número 102».

En la próxima semana, estreno de otra super-producción, editada por la Casa Coldwyn Cosmopolitas, titulada «El viejo niño». (La película de las madres).

Teatro Cervantes El programa que hoy anuncia la compañía de Margarita Robles, es de los que proporcionarán un buen lleno, pues «Militares y Paisanos», es obra de éxito y no representada hace años, debido a que para ponerla con propiedad, se precisa un número de músicos, de banda, tambores y cornetas, que esta compañía ha reunido y ensayado, hasta conseguir un perfecto movimiento escénico.

Mañana, en Isabel la Católica, por tarde y noche, el inmortal drama de Zorrilla en siete actos, «Don Juan Tenorio».

En este teatro Cervantes, también se anuncia «Don Juan Tenorio».

Se venden maniqués para modista y se hacen a la medida. Única casa en Granada que los hace a precios muy económicos y a personas de cuerpos defectuosos: Cañuelo, 11, 2.º (Reyes Católicos).

UNA BODA

En la iglesia de la Virgen de las Angustias, y ante el majestuoso Camarín de la Patrona, contrajeron el Sacramento del matrimonio la bellísima señorita Mercedes Carretero y el joven don Francisco Molina Sevilla, hijo de don Eduardo Molina, alcalde de Armilla.

Bendijo la unión sagrada el virtuoso sacerdote don Gregorio Carrero Ferrer, tío de la contrayente, quien después del solemne ceremonial litúrgico, exhortó a los desposados con una sentida y emocionante plática.

Fueron padrinos el acaudalado industrial don Antonio Martínez Escobar y su bella hermana señorita Margarita; siendo testigos don Antonio García González, don Esteban Ribot y don Francisco Acosta Inglés.

Concluida la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados por los padrinos con un exquisito «lunch» en el hotel Suizo.

Asistieron las preciosas señoritas Martínez (Julia), Gómez (Purificación), Jiménez (Antonia), Gómez (Paquita), de la Fuente (Concepción), Carretero (Rosario) y Carretero (Luz), López (Carmen), Martínez (Margarita) y Angustias, Martínez (Conchita) y González (Filomena), las señoras de Machado, de Velázquez, de Nuñez, de Vilchez, de Carretero y doña María Teresa Guerrero, los señores Molina (don Eduardo), Molina (don Luis), Fernández, Varela, García Ruiz, Mata García, López, Castilla, Vilchez, Vázquez, Monsalve, Ribot (Mannel) y Esteban, Machado, Carretero (Celestino) y Juan de Dios, Acosta, Martínez (Francisco Antonio), Palacios, Cuevas, Luján, Mochón, Gutiérrez, y los jóvenes José García, Salvador Olivares, Pedro Domínguez, Miguel y Vicente Sánchez, Antonio Moles, José García, Miguel Carretero, José Carretero, Eduardo Molina y Emilio Ruiz.

Terminado el banquete los novios emprendieron su viaje de boda, proponiéndose recorrer las principales ciudades españolas.

En Motril ha subido al cielo, después de penosa dolencia, el precioso ángel de ocho meses Rafael Cerezo Fernández, hijo de nuestro querido amigo el administrador de Correos don Luis Cerezo Godoy y de su esposa doña Isabel Fernández Campos, quienes están insoportables con tan dolorosa e irreparable pérdida.

Nos asociamos de todo corazón a su inmenso duelo.

Un escándalo y una riña sin consecuencias

Josefa Nadal Sánchez, que vive en San Miguel Baja, 32, requirió ayer el auxilio de los guardias de Seguridad Puertas y Gil, porque decía que en el número 13 de dicha calle se estaban matando dos hombres.

Allí se personaron presurosos los guardias y nada ocurrió ya, porque, si bien era verdad que Antonio Delgado Terrón y Rogelio González Romero habían reñido por antiguos resentimientos, bien pronto se habían tranquilizado y nada desagradable había ocurrido.

«El Bomba» estalla

Por agentes de Seguridad han sido detenidos Francisco Jiménez «el Bomba», que le «estalló» el amficio que portaba y escandalizó en la vía pública, así como Luis Mercado Chacón, que también fué detenido por la misma causa.

Varios heridos

En el hospital de San Juan de Dios fueron ayer curados: Carmen García López, de herida incisa en el brazo derecho, que se causó casualmente con un lebrillo, y Angustias Junco Saavedra, que dió una caída en su domicilio, Coca, 1, y se fracturó la clavícula.

COMPRE USTED EN EL LEÓN

Y se beneficiará en sus intereses. ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas.

ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vuelas para Sacerdotes.

ESPECIALIDAD en géneros para lutos. Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO

EL LEÓN MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

DENTISTA TRABAJOS EN ORO Y CAUCHÚ

PRECIOS MODICOS Caballero, 8 GRANADA

PICORES de la piel, S A R N A SARPINILIDOS, CO-NEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

TOS; CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS

EL JARABE YER defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

FORTI.—INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

«EL FINANCIERO»

El número 1.230 de esta importante revista publica el siguiente sumario:

«Los límites de la nacionalización económica, por Vicente Gay; Gran extraordinario República Argentina; Aconderos interesantes del Consejo Superior bancario; Necesario conocimiento de las prácticas comerciales de los demás países, por Ramiro Flórez Min; Manifestaciones de la Compañía Telefónica Nacional de España; Minería y Metalurgia; Ingeniería; Mercados nacionales y extranjeros, por J. García de Arrabe; Avisos oficiales; Navegación y construcciones navales; Bolsa de Madrid; Bolsa de Barcelona; Vizcaya; Cotizaciones de valores; Dividendos y cupones; Importación y exportación; Notas financieras y mercantiles; Crónicas extranjeras; Gran Bretaña; por B. Laborda; Venezuela, por Aramis; Nuevo edificio de «El Financiero» (grabados); Ferrocarriles; Notas ferroviarias, por Juan I. de Goicoechea; Pesca y conservas; Juntas generales de Compañías; Seguros; Sorteos y amortizaciones; Subastas y concursos; Situación semanal de los Bancos de emisión de Europa; balances».

Oficinas centrales y talleres: paseo de Rosales, 62. Apartado 405, Madrid. Sucursal de Barcelona: Pasaje Casas Verdes, 15, apartado 995, Barcelona.

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería, don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginería.—El comandante de Caballería, don José González Cano.

Hospital y provisiones.—El capitán de Infantería, don Víctor Martínez Simancas.

Imaginería.—El capitán de Infantería, don Alfonso Fernández Alba.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, Ildefonso Guerrero.

Convieni saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pielés, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!! LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

VIRUELA Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8. Plaza Nueva, calle Imprenta, 2 Dispensario Médico-Quirúrgico

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmicks, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores.—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

OCASION ¿Quiere usted adquirir una prenda por poco dinero? Vea Vd. las CHAQUETAS, ABRIGOS, GERSEYS de punto, para señoras, niños y niñas, que por la mitad de su valor realizan los Almacenes SAN JOSE

Verdadera ocasión de comprar barato Reyes Católicos, 25

Se traspasa la Cervecería Ibérica, establecida en la Carrera de Genil, 53, con o sin existencias. Para tratar: Elvira, 80, 2.º, de dos a tres.

MADRINAS DE GUERRA

Recibimos carta petición de madrinatas de guerra de los siguientes aviadores, del primer grupo de escuadrillas de Marruecos, en el aeródromo de Tetuán:

Salustiano Usazki, Roberto de Rojas, Fernando Reim, Aquilino Pomkar, José Rodríguez, Luis Guzmán, Rodolfo Prieto, Carlos González de Córdoba, sargentos pilotos aviadores; Nemesio Zapico, Armando Paniagua, Bollaín Sandalo, cabos aviadores; Tomás Ruiz, sargento bombardero y Carlos Barreda, sargento de complemento.

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería, don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginería.—El comandante de Caballería, don José González Cano.

Hospital y provisiones.—El capitán de Infantería, don Víctor Martínez Simancas.

Imaginería.—El capitán de Infantería, don Alfonso Fernández Alba.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, Ildefonso Guerrero.

Convieni saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pielés, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!! LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

VIRUELA Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8. Plaza Nueva, calle Imprenta, 2 Dispensario Médico-Quirúrgico

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmicks, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores.—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

OCASION ¿Quiere usted adquirir una prenda por poco dinero? Vea Vd. las CHAQUETAS, ABRIGOS, GERSEYS de punto, para señoras, niños y niñas, que por la mitad de su valor realizan los Almacenes SAN JOSE

Verdadera ocasión de comprar barato Reyes Católicos, 25

Se traspasa la Cervecería Ibérica, establecida en la Carrera de Genil, 53, con o sin existencias. Para tratar: Elvira, 80, 2.º, de dos a tres.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

VINICULTORES Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas. Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50 pesetas. Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. Apartado, 6

Vapores Correos franceses Société Générale de Transports Maritimos o a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Un solo tipo de chasis; uno solamente para todo el surtido, refinado y perfeccionado constantemente por un período de años. Eso es sucintamente el postulado fabril, en que se basa el automóvil Dodge Brothers J. VICIANA Gran Vía, 8 GRANADA

Escuela Militar del Tiro Nacional SAN MATIAS, 23 AVISO IMPORTANTE Ampliado por real orden de 27 del actual (D. O. núm. 242), el plazo para que los reclutas del reemplazo de 1924 puedan acogerse a los beneficios del Capítulo XX, de la vigente ley de Reclutamiento, sin dispensa de la presentación del certificado de aptitud que al efecto se exige; esta Escuela, en atención a sus muchos favorecidos, organizará un solo y último grupo para la enseñanza de la instrucción que empezará el día 15 del mes de Noviembre si se reuniera número suficiente de alumnos. También se concede por dicha soberana disposición, que los de reemplazos anteriores que por cualquier circunstancia hayan dejado de abonar algunos de los plazos, pueden efectuarlo hasta el día 15 de Noviembre, fecha en que termina la concesión de uno y otro beneficio.

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBADOS en todas las variedades :: INVENTOS para parral y viñas Plantas seleccionadas Precios sin competencia Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesitan CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

PEDID SIEMPRE VINO "ROME RUIZ" VELEZ-MALAGA Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

GLOSARIO HUMORISTICO

LOS PEATONES DE MADRID

Regocijémonos, lector querido: nosotros los pobres y tristes escritores festivos que comprimimos continuamente nuestra masa encefálica en busca del chiste ameno, para poner una sonrisa bondadosa en tus labios, tenemos un nuevo y formidable colaborador que nos da los chistes hechos.

otros consejos que se han olvidado en el folleto famoso. No afeitaros al atravesar la calle, ni aún con la máquina más perfeccionada: podéis cortaros.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. Juzgado de la Alameda (Málaga). Don José Bueno con don José Peña, sobre impugnación de pagos; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

A su destino

Se ha vuelto a encargar de su destino el juez de Instrucción de Estepona, don Francisco Bocanegra Villalba.

Noticias militares

Abonos de tiempo La Real orden circular de 9 de Julio último que resuelve se abone para el cómputo del plazo de mínima permanencia el tiempo servido en África como alumno en prácticas de la Escuela Superior de Guerra, se hará extensiva, por ser igual el fundamento, a cuantos oficiales se vean obligados por razón de su carrera a practicar en Cuerpos y con ellos sirvan en África y sea cualquiera el plazo reglamentario de prácticas.

Instrucción pública

Escuelas Se crea una escuela unitaria de niños en Romilla (Monachil). Con grandes modificaciones, que no afectan a esta provincia, se declaran firmes los nombramientos provinciales hechos con anterioridad por el cuarto turno. Los Maestros nombrados deberán tomar posesión el día 15 de Noviembre próximo, cesando los interinos que desempeñen alguna de las escuelas adjudicadas.

Campo del Real España

Para el domingo próximo se ha concertado un partido entre el reserva del Real España y Balompédica Granada, que tan brillantemente actuó el domingo anterior. El partido comenzará a las tres y media, prometiendo ser muy interesante, dado el entusiasmo con que ambos equipos se disputarán la victoria.

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando DUNLOP matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S.A.) MADRID.-Claudio Goello, 102.-BARCELONA Buenos Aires, 8

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos

TIRANTES FORB LIGAS CORBATAS PUNTO Se alquila un espacio propio para oficinas, en Carrera de Genil, 49.

Motores Körting desde 4 a 1000 caballos MOTORES A GAS PORBOMBOBOMBAS PARA EL RIEGO HUGO KOTTWINKEL Almacenes de maquinaria Madrid (Ap. 677), Núñez de Balboa, 6. Barcelona, Viladomat, 156 y 150

TALLERES "SAN RAFAEL" (SOCIEDAD LIMITADA) Electricidad y mecánica CONCEPCION, 24 Y 26 GRANADA

Viviendas baratas SENORAS El flujo y entumecidas de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagio

Que llueva... Paraguas impermeabilizados, de seda, sedalina, hilo y estambre, para señoras y caballeros, desde CINCO pesetas en adelante. Los demás artículos siguen vendiéndose con rebaja EL REGALO, Barbarrameda, junto a Los Agustinos.

COMIDA SANA Y ABUNDANTE HABITACIONES HIGIENICAS PRECIOS MODICOS 1, Calle de Paso y Delgado (antes Escudo del Carmen), 7

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

—Bien. ¿Veis alguna vez a la reina? —Varias veces todos los días... —Bien. Aquí tenéis este paquete. Entregádselo a Margarita y seguramente seréis regiamente recompensado. Entregádselo sin que nadie os vea...

que cada uno de sus tobillos estaba aprisionado por una argolla de hierro, y que cada una de estas argollas estaba unida a una cadena. Palpó la pared en que se apoyaba, y sintió que aquella pared chorreaba agua corrompida. Respiraba un aire mofético. Parecióle que le habían encerrado vivo en un sepulcro, y permaneció inmóvil, tratando de sondear las finieblas con sus ojos dilatados, escuchando con la esperanza de oír algún rumor que le comunicase con el mundo de los vivos.